
1 

 

 

 

Rua Espirito Santo,533 – Acarape/norte – CEP: 64003-750 – Teresina – Piauí  
fone/fax (86) 3222 0817  -  CNPJ: 04.751.944/0001-51   

site: www.funvapi.com.br    -   e-mail: fjvale@hotmail.com   
 

EDITAL DE PROCESSO SELETIVO 001/2024 
PREFEITURA MUNICIPAL DE FLORIANO-PI 

JULGAMENTO DE RECURSOS DO GABARITO 
 
CARGO: ENFERMEIRO 
 
RECORRENTE: 100352 e Outros 
QUESTÃO 03 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA 
 
A referida questão faz referência à classificação sintática, ou seja, a função que os termos “o” 
e “segundo” exercem na oração. Seria “artigo’ e “numeral” caso fosse a classificação 
morfológica, o que não é o caso. 
 
Portanto, a alternativa correta é a divulgada no Gabarito Parcial. 
 
QUESTÃO 10 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA 
 
Seria advérbio de negação caso fosse a classificação morfológica, o que não é o caso. Quando 
se faz referência à classificação sintática, busca-se saber de sua função dentro do contexto. 
Portanto, a função sintática do termo NÃO é o de adjunto adverbial. 
 
Portanto, a alternativa correta é a divulgada no Gabarito Parcial. 
 
QUESTÃO 11 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA 
 
Resolução: Pela construção da tabela verdade, temos que: 
 
P Q ~P ~Q P↔Q ~( P↔Q) a) P↔ 

~Q 
d) P ⋁ Q e) P↔Q 

V V F F V F F V V 
V F F V F V V V F 
F V V F F V V V F 
F F V V V F F F V 

 
Assim, entre as opções questionadas, pela construção da tabela verdade a única equivalente 
(iguais) é a opção A.  
 
Portanto, a alternativa correta é a divulgada no Gabarito Parcial. 
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QUESTÃO 12 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA 

A área do círculo mede 3 𝜋𝜋 cm² e a área do triângulo mede 
9 √3
4

 cm². Logo, a razão entre a área 

do triângulo e a área do círculo é 
3 √3
4 𝜋𝜋

. 
 
Portanto, a alternativa correta é a divulgada no Gabarito Parcial. 
 
QUESTÃO 19 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA 
 
Normalmente, a hiperglicemia ocorre entre a 24ª e a 27ª semana de gestação e  entre a 24 a 
28 semanas, é o período recomendado a realização do exame TOTG. Durante esse período, 
as alterações hormonais e o aumento da produção de hormônios placentários podem levar a 
um aumento da resistência à insulina, resultando em níveis elevados de glicose no sangue. É 
importante que as mulheres grávidas sejam monitoradas para detectar e tratar precocemente 
a hiperglicemia gestacional, uma vez que pode representar riscos para a mãe e para o feto.  
 
A diabetes gestacional inclui toda intolerância à glicose, de qualquer intensidade com início ou 
detectada pela 1ª vez durante a gestação. Diversos fatores contribuem para a mudança no 
metabolismo dos carboidratos durante a gravidez e o principal a ser destacado é a 
ação/modificação hormonal. 
 
Portanto, a alternativa correta é a divulgada no Gabarito Parcial. 
 
QUESTÃO 22 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA 
 

A História Patológica Progressa (HPP), é uma parte fundamental da anamnese, focada na 
coleta de dados sobre as condições de saúde anteriores do paciente. Essas informações 
permitem ao médico compreender melhor o estado atual de saúde do paciente e identificar 
possíveis fatores de risco. retrata as Doenças comuns da infância, alergias. 
 
Portanto, a alternativa correta é a divulgada no Gabarito Parcial. 
 
QUESTÃO 24 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA 
 
Formigamento (QUEIMADURA 1º GRAU) e supersensibilidade, tendo como exemplo 
queimaduras provenientes de chama fulgurante. Sendo essa a afirmativa INCORRETA. 
Na letra E: a afirmativa está correta em que por vezes também envolvem tecidos conjuntivos, 
músculos e ossos.  
 
Portanto, a alternativa correta é a divulgada no Gabarito Parcial. 
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QUESTÃO 27 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA 
 
A negligência é a falta de cuidado ou desleixo relacionado a uma determinada situação. A 
imprudência consiste em uma ação que não foi pensada, realizada sem precaução. Já a 
imperícia é a falta de habilidade ou conhecimento específico para o exercício profissional. 
 A culpa dos profissionais de enfermagem configura-se pela negligência de assistência, na 
omissão ou abandono do paciente, caracterizando falta culposa no desempenho do ofício. 
 
Portanto, a alternativa correta é a divulgada no Gabarito Parcial. 
 
QUESTÃO 29 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA 
 
O Ministério da Saúde recomenda que em uma UBS trabalhem, no máximo, cinco ESF devido 
as dificuldades de organização dos fluxos operacionais que a de práticas de saúde, necessárias 
ao modelo de atenção proposto peta estratégia Saúde da Família. No entanto, é importante 
ressaltar que esse número pode variar de acordo com as necessidades de cada região e 
da disponibilidade de recursos.  
 
Portanto, a alternativa correta é a divulgada no Gabarito Parcial. 
 
 
CARGO: AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 
 
RECORRENTE: 100126 e Outros 
QUESTÃO 04 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA 
 
A referida questão faz menção à classificação sintática, ou seja, à função que o termo MEUS 
exerce na oração, no caso exerce a função de adjunto adnominal. Seria pronome possessivo 
caso fosse a classificação morfológica, o que não é o caso. 
 
Portanto, a alternativa correta é a divulgada no Gabarito Parcial. 
 
QUESTÃO 06 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA 
 
É justamente a concordância verbal que o enunciado da referida questão faz referência. O fato 
de ter alguma alternativa com concordância nominal já a exclui. Assim, a única alternativa em 
que a concordância verbal está correta é a “B” 
 
Portanto, a alternativa correta é a divulgada no Gabarito Parcial. 
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QUESTÃO 12 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA 
 
O resto da divisão de 42024 por 5 é 1. Logo, 1/25=4/100=4%. 
 
Portanto, a alternativa correta é a divulgada no Gabarito Parcial. 
 
QUESTÃO 13 
RECURSO PROCEDENTE 
QUESTÃO NULA 
 
QUESTÃO 14 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA 
 
A quantidade de bolas na urna é 𝑃𝑃23

20,3 = 1771, a quantidade de bolas que não são brancas é 
1771-10=1761, portanto a probabilidade de retirar uma bola que não é branda é 1761/1771. 
 
Portanto, a alternativa correta é a divulgada no Gabarito Parcial. 
 
QUESTÃO 15 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA 
 
Resolução: A proposição composta “P: Tite é técnico do Vasco se, e somente se, Jesus é 
técnico do Flamengo”, podemos desmembrar em proposições simples, chamaremos de R: Tite 
é técnico do Vasco e T: Jesus é técnico do Flamengo. Vamos construir a tabela verdade da 
proposição composta P: R ↔ T, em seguida fazer a sua negação ~ (R ↔ T). 
 
R T ~R ~T R ↔ T ~( R ↔ T) a) R ⋁  T b) R ⋁ 

T 
c) R → 
T 

d)R ⋀ 
T 

V V F F V F V F V V 
V F F V F V V V F F 
F V V F F V V V V F 
F F F V V F F F V F 

 
Assim, como se vê pela tabela verdade a única negação da bi condicional presente entre as 
alternativas é a disjunção exclusiva constante na opção B 
 
Portanto, a alternativa correta é a divulgada no Gabarito Parcial. 
 
RECURSO: 029375 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA 
Apesar das alternativas idênticas não há comprometimento da questão uma vez que a 
alternativa correta não se encontra em nenhuma delas. 
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QUESTÃO 16 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA  
 
O fato de haver duas alternativas idênticas não compromete a questão, uma vez que a 
alternativa correta não se encontra em nenhuma delas. 
 
Portanto, a alternativa correta é a divulgada no Gabarito Parcial. 
 
QUESTÃO 23 
RECURSO PROCEDENTE 
GABARITO RETIFICADO 
ALTERNATIVA CORRETA “E” 
 
A assertiva II - A promoção da saúde das crianças no Brasil reúne um conjunto sofisticado de 
serviços. Por exemplo, é um dever exclusivo da rede hospitalar municipal acompanhar e 
coordenar todos os serviços de cuidado às crianças a partir do nascimento até a primeira 
infância.  
 
QUESTÃO 26 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA 
 
A alternativa em questão, levando em consideração que “tratar os faltosos, em nenhuma 
circunstância é atribuição do Agente Comunitário de saúde, sendo assim, mesmo que os 
demais elementos estejam corretos, a atribuição em si torna a assertiva incorreta. 
 
Portanto, a alternativa correta é a divulgada no Gabarito Parcial. 
 
QUESTÃO 27 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA 
 
Encaminhar a gestante para o pré-natal, antes das 12ª semanas, garantindo no mínimo 6 (seis) 
consultas durante a gravidez e realizar a visita domiciliar à puérpera e ao recém-nascido logo 
após sua alta hospitalar. 
Segundo NOTA TÉCNICA Nº 13/2022-SAPS/MS 
1.1 Proporção de gestantes com pelo menos 6 (seis) consultas pré-natal realizadas, sendo a 1ª 

até a 12 ª semana de gestação 2.2. O pré-natal deve começar assim que a mulher descobre 
que está grávida. No Brasil, a partir desse momento, o Ministério da Saúde recomenda que 
sejam realizadas, no mínimo seis consultas. 

 
Havendo assim apenas a alternativa A como correta. 
 
Portanto, a alternativa correta é a divulgada no Gabarito Parcial. 
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CARGO: CUIDADOR 
 
RECORRENTE: 100296 e Outros 
QUESTÃO 01 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA 
 
No referido texto o cronista não escreve crônicas para uma campanha publicitária sobre 
consumo de pão. O fato de citar PÃO se deve ao ocorrido com a chegada do padeiro. O cronista 
recebeu a visita do padeiro, o que não indica que ele estivesse escrevendo para uma 
campanha, o mesmo escrevia para o jornal. Isso está demonstrado claramente no texto. 
 
Portanto, a alternativa correta é a divulgada no Gabarito Parcial. 
 
QUESTÃO 02 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA 
 
ABRIU indica uma ação que ocorreu no passado de forma concluída, o que denota o pretérito 
perfeito. Seria imperfeito caso fosse “abria”, pois indicaria um fato no passado de forma não 
concluída, o que não é o caso. 
 
Portanto, a alternativa correta é a divulgada no Gabarito Parcial. 
 
QUESTÃO 04 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA 
 
A referida questão faz menção à classificação sintática, ou seja, à função que o termo MEUS 
exerce na oração, no caso exerce a função de adjunto adnominal. Seria pronome possessivo 
caso fosse a classificação morfológica, o que não é o caso. 
 
Portanto, a alternativa correta é a divulgada no Gabarito Parcial. 
 
QUESTÃO 06 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA 
 
É justamente a concordância verbal que o enunciado da referida questão faz referência. O fato 
de ter alguma alternativa com concordância nominal já a exclui. Assim, a única alternativa em 
que a concordância verbal está correta é a “B” 
 
Portanto, a alternativa correta é a divulgada no Gabarito Parcial. 
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QUESTÃO 10 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA 
 
A referida questão faz referência à classificação sintática, ou seja, a função que o termo 
DEPRIMIDÍSSIMA exerce na oração. Seria “adjetivo no superlativo” caso fosse a classificação 
morfológica, o que não é o caso. 
 
Portanto, a alternativa correta é a divulgada no Gabarito Parcial. 
 
QUESTÃO 14 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA 
 

A quantidade de bolas na urna é 𝑃𝑃23
20,3 = 1771, a quantidade de bolas que não são brancas é 

1771-10=1761, portanto a probabilidade de retirar uma bola que não é branda é 1761/1771. 
 

Portanto, a alternativa correta é a divulgada no Gabarito Parcial. 
QUESTÃO 15 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA 
 
Resolução: A proposição composta “P: Tite é técnico do Vasco se, e somente se, Jesus é 
técnico do Flamengo”, podemos desmembrar em proposições simples, chamaremos de R: Tite 
é técnico do Vasco e T: Jesus é técnico do Flamengo. Vamos construir a tabela verdade da 
proposição composta P: R ↔ T, em seguida fazer a sua negação ~ (R ↔ T). 
 
R T ~R ~T R ↔ T ~( R ↔ T) a) R ⋁  T b) R ⋁ 

T 
c) R → 
T 

d)R ⋀ 
T 

V V F F V F V F V V 
V F F V F V V V F F 
F V V F F V V V V F 
F F F V V F F F V F 

 
Assim, como se vê pela tabela verdade a única negação da bi condicional presente entre as 
alternativas é a disjunção exclusiva constante na opção B 
 
Portanto, a alternativa correta é a divulgada no Gabarito Parcial. 
 
QUESTÃO 18 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA 
 
O enunciado da questão solicita a alternativa INCORRETA e, segundo as teorias de Piaget, 
sintetizadas abaixo, percebe-se que todas as alternativas estão descritas conforme os estágios 
de desenvolvimento deste teórico, exceto a alternativa C: que indica as características do 
estágio pré-operatório (2 a 7 anos), como se fossem as características do estágio sensório-
motor (0 a 2 anos).  
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Segundo Piaget, a criança se adapta ao mundo de forma cada vez mais 

satisfatória. O processo de adaptação ocorre por meio de sub processos: esquemas 

(ações mentais ou físicas), assimilação (absorver algum evento ou experiência em 

algum esquema), acomodação (modificar o esquema a partir das novas 

informações absorvidas pela assimilação) e equilibração (criança luta por coerência 

tentando entender o mundo em sua totalidade. 

Propõe quatro estágios ou períodos do desenvolvimento da criança: os estágios 

sensório-motor (0 a 2 anos), pré-operatório (2 a 7 anos), operatório concreto (7 

a 11 anos) e operatório formal (12 em diante). Enfatizaremos apenas os dois 

primeiros estágios de desenvolvimento por abrangerem a idade considerada para 

o Programa de Estimulação Essencial. 

Sensório-motor (0 a 2 anos): Nesse período o bebê realiza o processo adaptativo básico 

de tentar compreender o mundo que o cerca. Assimila informações limitando-se 

em séries de esquemas sensório-motores e se acomoda baseando em suas 

experiências. Para Piaget, esse é o ponto de partida do desenvolvimento da 

criança. Podemos exemplificar essa etapa como o desenvolvimento das 

coordenações motoras, a criança aprende a diferenciar os objetos do próprio 

corpo e os pensamentos das crianças está vinculado ao concreto. Vai aprimorando 

as habilidades de acordo com o que lhe é oferecido e maturação do sistema 

nervoso central. 

Pré-operatório (2 a 7 anos): Há o uso de símbolos em muitos aspectos do 

comportamento da criança. Nessa etapa por exemplo, as crianças começam a 

representar ações na brincadeira. O egocentrismo aparece assim como a descrição 

de conservação. O pensamento da criança está centrado nela mesma, é um 

pensamento egocêntrico. É nesta fase que se apresenta a linguagem, como 

socialização da criança, que se dá através da fala, dos desenhos e das 

dramatizações. 

 
Portanto, a alternativa correta é a divulgada no Gabarito Parcial. 
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QUESTÃO 21 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA 
 
Somente a alternativa A apresenta um exemplo de assepsia (higienização preventiva); as 
demais alternativas trazem exemplos de antissepsias, ou seja, higienização de combate e 
eliminação de microrganismos em locais/objetos possivelmente já infectados. 
 
Portanto, a alternativa correta é a divulgada no Gabarito Parcial. 
 
QUESTÃO 22 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA 
 

A técnica utilizada para desobstrução das vias respiratórias é padrão, utilizada independente 
da idade da vítima, resguardando-se somente a força impulsionada pelo socorrista, para evitar 
lesões. Esta técnica, encontra-se devidamente descrita na alternativa C. 
 
Portanto, a alternativa correta é a divulgada no Gabarito Parcial. 
 
QUESTÃO 26 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA 
 

Levando-se em consideração o enunciado da questão, é preciso esclarecer que a temática 
aborda uma questão desafiadora aos educadores quanto à implantação de uma orientação 
verdadeiramente inclusiva, transformando paradigmas; ou seja, rompendo com alguns padrões 
ainda cristalizados que impedem que as escolas sejam de fato inclusivas. Neste sentido, a 
alternativa C, quando fala em “autoridade”, revela a atitude que os educadores precisam ter em 
seus espaços de atuação, para aplicar os princípios da educação inclusiva, agindo como 
entendem, ou seja com autonomia, de forma crítica, questionadora, propositiva, sem ferir os 
direitos de outros (e obviamente sem deixar se seguir os parâmetros legais), em prol de atingir 
o desenvolvimento do grupo. A afirmação da alternativa não indicou em nenhum momento que 
“agir como entende” seria se distanciar dos parâmetros da LDB; pelo contrário, a alternativa 
afirmou que o educador deve ter a autoridade para agir como entende, sem ferir os direitos, 
para atingir o desenvolvimento do grupo, que é a proposta inclusiva. 
 
Portanto, a alternativa correta é a divulgada no Gabarito Parcial. 
 
 
QUESTÃO 27 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA 
 

A alternativa B está INCORRETA, pois apresenta a informação que o adolescente é aquele 
entre quatorze e dezoito anos de idade; e, como a própria candidata apresentou, a idade 
correta, segundo o ECA, é entre 12 e 18 anos.  
 
Portanto, a alternativa correta é a divulgada no Gabarito Parcial. 
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QUESTÃO 30 
RECURSO PROCEDENTE 
GABARITO RETIFICADO 
ALTERNATIVA CORRETA “E” 
 
Art. 53. A criança e o adolescente têm direito à educação, visando ao pleno desenvolvimento 
de sua pessoa, preparo para o exercício da cidadania e qualificação para o trabalho, 
assegurando-se-lhes: 
 
I - igualdade de condições para o acesso e permanência na escola; 
II - direito de ser respeitado por seus educadores; 
III - direito de contestar critérios avaliativos, podendo recorrer às instâncias escolares 
superiores; 
IV - direito de organização e participação em entidades estudantis; 
V - acesso à escola pública e gratuita, próxima de sua residência, garantindo-se vagas no 
mesmo estabelecimento a irmãos que frequentem a mesma etapa ou ciclo de ensino da 
educação básica. (Redação dada pela Lei nº 13.845, de 2019) 
 
 
CARGO: AGENTE DE ENDEMIAS 
 
RECORRENTE: 100414 e Outros 
QUESTÃO 06 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA 
 
É justamente a concordância verbal que o enunciado da referida questão faz referência. O fato 
de ter alguma alternativa com concordância nominal já a exclui. Assim, a única alternativa em 
que a concordância verbal está correta é a “B” 
 
Portanto, a alternativa correta é a divulgada no Gabarito Parcial. 
 
QUESTÃO 16 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA  
 
O candidato não fundamento o recurso conforme exige o edital do certame no seu item 11.3 
alínea “c” e “e” 
 
 
QUESTÃO 18 
RECURSO PROCEDENTE 
QUESTÃO NULA 
 
 
 
 
 

https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2019-2022/2019/Lei/L13845.htm#art2
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QUESTÃO 19 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA 
 
O erro de digitação não compromete o entendimento da questão. 
 
Portanto, a alternativa correta é a divulgada no Gabarito Parcial. 
 
QUESTÃO 20 
RECURSO PROCEDENTE 
QUESTÃO NULA 
 
QUESTÃO 22 
RECURSO PROCEDENTE 
GABARITO RETIFICADO 
ALTERNATIVA CORRETA “B” 
 
QUESTÃO 23 
RECURSO PROCEDENTE 
GABARITO RETIFICADO 
ALTERNATIVA CORRETA “B” 
 
 
CARGO: MÉDICO 
 
RECORRENTE: 100356 e Outros 
QUESTÃO 16 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA 
 
A assertiva dois conforme solicita o candidato é errada, portanto, falsa.  
 
Portanto, a alternativa correta é a divulgada no Gabarito Parcial. 
 
QUESTÃO 20 
RECURSO PROCEDENTE 
QUESTÃO NULA 
 
QUESTÃO 24 
RECURSO PROCEDENTE 
QUESTÃO NULA 
 
 
QUESTÃO 25 
RECURSO PROCEDENTE 
QUESTÃO NULA 
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QUESTÃO 27 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA 
 
A questão fala sobre o Teste Rápido Molecular apresentando itens e pedindo a alternativa 
correta. 
A única alternativa que responde à questão e a C, pois o único item correto é o III. 
 
Portanto, a alternativa correta é a divulgada no Gabarito Parcial. 
 
QUESTÃO 29 
RECURSO PROCEDENTE 
QUESTÃO NULA 
 
RECURSO 029298 
RECURSO IMPROCEDENTE 
JUSTIFICATIVA 
 
O candidato não especificou a qual questão se referia conforme exige o edital do certame no 
seu item 11.3, alínea “b”. 
 


